

# 老年生活报



老年生活报  
全国助老服务热线  
0532-66610000

## 共赴银龄新程 再续时代华章 ——本报元旦献词

岁序更新,华章再启。在这辞旧迎新、瑞雪纷飞的美好时刻,我们迎来了充满希望的2025年。值此元旦佳节,我们向老年朋友们致以最真诚的祝福:愿君新岁安康,心怀欢畅,家和人兴,福寿绵长。

回首2024年,国事家事,天下大事,件件牵动人心。“银发经济”“银发力量”“银龄行动”……银色,成为我国经济社会发展的重要底色。从年初的《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》,到《关于进一步促进养老服务消费提升老年人生活品质的若干措施》,从中央财政新增3亿元支持老年助餐到14部门联合印发文件推进老年阅读工作,从基本养老金增长3%到我国人均预期寿命达78.6岁……一系列惠老政策如雨后春笋般涌现,涵盖

了医疗、养老、文化等方方面面,让老年人的晚年生活更加安稳、更加多彩。银色浪潮滚滚,成为推动时代巨轮远航的重要力量。

行动践行初心,责任担当。这一年里,我们始终如一地坚守着初心,用精彩纷呈的内容、丰富多样的活动和细致入微的服务,与你携手共度过了365个日日夜夜。我们通过图文并茂的报道、生动有趣的视频,展现了银发一族的风采,传递了养生的秘诀,呈现了文艺的魅力,解决了生活的难题。寻亲助老、出书留念,服务贴心周到;“银发网红”引领潮流,丰富老年生活。老年生活大学文化怡情,敬老服务大会贴心助老,惠老旅游路线寻梦前行。这些成果如诗如画,满载着我们的深情厚谊,绘就了你我美好的“双向奔赴”新篇章。

岁月展新篇,春风入心田。展望2025,我们将以满腔热情,为你打造温馨家园。我们将紧跟时代步伐,积极传播正能量,为老年人搭建更多交流、学习的平台。我们将关注老年人的精神文化需求,为大家提供更多元化、更贴心的服务,让每一位老年朋友都能在新时代的新生活中,感受到社会的关爱与温暖,享受到幸福、安康与快乐。在这里,你可以找到志同道合的朋友,共话往昔岁月;你可以学习新的知识,拓宽视野;你可以参与丰富多彩的活动,让生活充满乐趣。我们将以笔为舟,以墨为帆,载君遨游于知识的海洋,畅游于文化的天地,让老年生活如诗如画,如梦如歌。

生活因行动而增色,人生因信念而绚烂。新的一年,希望每一个与我们同行

的你,以永不言老之心,热情拥抱这斑斓多彩的生活画卷。君之智慧,如酒之醇,历久弥香;君之经验,如金之贵,熠熠生辉。可拾起笔墨,沉浸于书法之流畅韵律,绘画之斑斓色彩,让心灵在艺术的殿堂翩翩起舞;亦可体验太极之柔中带刚,散步之悠然自得,瑜伽之宁静致远,让身体在运动的乐章中焕发青春活力。更当踊跃参与社会活动,挥洒自身余热,无论是传授经验智慧之炬,还是投身志愿服务之潮,皆是老有所为的壮丽诗篇。

愿每位老年朋友都能在新的一年里,拥抱生活之暖阳,积极行动之春风,丰富自己之内涵,实现老有所为之价值,让生活绽放出更加璀璨夺目的光彩。

让我们携手并肩,以满腔的热情,昂扬的斗志,共赴新一年的美好征程。

## 山东调整部分优抚对象抚恤补助标准

本报讯 近日,山东省退役军人厅、省委组织部、省财政厅联合发布《关于调整部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准的通知》,明确从2024年8月1日起调整部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

《通知》提出,提高残疾军人的残疾抚恤金、烈属的定期抚恤金标准。其中,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准分别为每人每年131880元、124164元、116736元,烈属为每人每年41856元,因公牺牲军人遗属为每人每年34956元,病故军人遗属为每人每年31968元。

提高在乡复员军人的生活补助标准。中央财政在现行补助标准的基础上每人每年增加1321元,山东省地方财政在已有补助标准基础上每人每年增加1200元,调整后在乡复员军人生活补助的标准为:抗战时期入伍的每人每年不低于35321元,其他时期入伍的每人每年不低于34821元。对居住在农村和城镇无工作单位、18周岁之前没有享受过定期抚恤金待遇且年满60周岁的烈士子女提高生活补助标准,每人每年提高492元,提至每人每年8772元。

山东省还提升从1954年11月1日试义务兵役制后至《退役士兵安置条例》施行前入伍、年龄在60周岁以上(含60周岁)、未享受到国家定期抚恤补助的农村籍退役士兵提高老年生活补助标准和新中国成立前加入中国共产党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员的生活补助标准。(董方舟)

## 中共中央组织部下发通知 要求在元旦春节期间 开展走访慰问生活困难 党员、老党员、老干部活动

据新华社电 中共中央组织部近日下发通知,要求各级党组织在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动。

通知提出,要广泛开展走访慰问。对新中国成立前入党的老党员,要普遍走访慰问。做好对因公牺牲党员干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。做好“共和国勋章”、“七一勋章”、国家荣誉称号获得者和全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者有关待遇落实和走访慰问工作。可适当扩大走访慰问范围,做好正常离任村(社区)党组织书记、村(居)民委员会主任以及因病致贫的特困群众等的关爱帮扶工作,走访慰问新就业群体中生活困难党员。

通知要求,要落实离退休干部待遇和老党员生活补贴。认真执行近年来出台的有关提高部分离休干部医疗待遇、提高离休干部生活补贴标准、提高离休干部护理费标准和增加离休干部离休费等政策。精心做好新中国成立前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员生活补贴发放工作。



12月25日,澧浦花木城的商户(右)在给顾客介绍蝴蝶兰。

随着新年临近,浙江省金华市金东区澧浦花木城进入年宵花卉销售旺季,蝴蝶兰、鸿运当头、仙客来、牡丹、红玉珠、金华佛手等数百种年宵花卉供人们选购。

新华社发

## 新一年老年民生保障网这样织

深入组织实施新时代“银龄行动”、制定低收入人口认定办法……事关2025年民生保障网,12月30日召开的全国民政工作会议信息满满。

截至2023年底,我国60周岁及以上老年人口达到2.97亿,占总人口的21.1%。有效应对我国人口老龄化,不仅关系到老年人的幸福安全,还关系到社会和谐稳定、国家发展全局。

居家养老既符合我

国传统养老观念,又能满足大多数老人在家养老的需求,是顺应我国国情的养老解决方案。

2024年以来,聚焦居家养老服务,中央财政安排3亿元引导资金,支持各地发展老年助餐服务。同时,居家和社区基本养老服务提升行动累计支持建设家庭养老床位35.8万张、提供居家上门服务66.8万人次。

机构养老方面,截至10月底,全国各类养老机构 and 设施达40.4万个;

护理型床位占比达62.2%,提前完成“十四五”规划任务。

民政部相关负责人表示,2025年将制定促进老年人社会参与、维护老年人合法权益等政策措施,深入组织实施新时代“银龄行动”,探索老年人意定监护实施机制。

此外,2025年,民政部门还要建立老年人口状况和老龄事业发展监测评价体系 and 统计调查制度,夯实老龄工作基础。高蕾

## 敬告读者

新年已至,本报迎来新的发行年度。欲订阅2025年度《老年生活报》的读者,依然可以到全国各地邮局网点和青岛报业传媒集团各发行站点办理续订报纸手续。订报咨询热线:(0532)82880022/82933711;邮局发行热线:11185。

青岛地区持有《老年生活报》订阅卡的朋友,可以扫描订阅卡上的二维码,或到附近发行站办理启报手续。